



16日上午,烟台市区突降急雪,不少车辆轮胎打滑,马路上不少车主下车,互相帮助推车。本报记者 赵金阳 吕奇 摄

急雪突袭,这场雪下得真任性

短短数小时,莱山积雪达9.3厘米,专家称是典型的“冷流降雪”

本报12月16日讯(记者 张琪) 早上起床还是艳阳高照,上班以后却大雪纷飞。16日,天儿很任性,一场急雪突袭了市内六区,让很多人措手不及。

降雪是从上午9点以后才开始的,市区上空突然出现了黑压压的乌云,从海上浩浩荡荡地盖住了市区天空。不一会儿,雪就来了,从开始的零星之势变成了漫无边际。行人走在路上,不一会儿就变成了“雪人”,降雪影响能见度,机动车在路

上排起了长队,在坡陡路滑地段,有的车只能原地打转转。

这次降雪的性子很急,短时降雪量大,仅一个多小时,积雪已明显。据烟台气象台介绍,降雪主要是一股较强冷空气影响。烟台市北部地区出现降雪天气,范围主要集中在芝罘、莱山、高新区、牟平、福山、开发区六区。上午10点05分,烟台气象台发布道路结冰黄色预警信号,提醒出行要谨慎慢行。10点30分后,市区降雪已

明显减弱,并逐渐向南部内陆地区转移。

据烟台市气象台发布的降水统计,16日上午8点至11点,全市平均降水1.2毫米,芝罘降水量3.2毫米,雪深2.8厘米,莱山区降水量最大,达5.1毫米,雪深达9.3厘米。福山区,牟平区等地积雪深度也接近了3厘米。

据气象专家介绍,本次降雪是典型的“冷流降雪”,冷空气南下经过渤海、黄海海面,与海面上空的水汽交汇,形成了局地性的降雪天

气,在大风的助威下,降雪云层自北向南发展。

受降雪影响,交通出行受到影响。上午11点,烟台境内高速公路封闭后,烟台汽车总站发出的不少车辆暂缓发车。不过,一个小时后,封闭解除,车辆开始陆续出站。

据预报,17日白天降雪就会结束。

17日白天到夜间:晴到少云,西北风4-5级转偏西风3-4级,-2~3℃。18日白天到夜间:晴间多云,偏西风转东北风3-4级,-1~6℃。

防滑待命,凌晨5点就到位

374名市政防滑队员忙清雪保畅通

本报12月16日讯(记者 李静 通讯员 永超 希来)

16日上午,市区突降大雪,路面出现厚厚的积雪,市区交通瞬间经受考验。市城管局养管处83台现场待命防滑机械第一时间行动,374名队员及时进行防滑清雪作业,确保市区主要干道路面见底无积雪。

上午10:30,在迎宾路,记者看到路面基本见底,推雪铲停靠在路边,融雪剂撒布车正在见底的车行道上撒少许融雪剂,防止路面结冰打滑。现场的驾驶员林晓飞告诉记者,早晨5点就到了这里,当时没下雪,我们就防滑待命,“猫”在车里打个盹,时不时地下车来回踩踩脚暖和一下。“看到天空很蓝,本想待命到9点就

能撤离,顺便回单位路上买点饭吃,没想到快9点的时候,天上飘起了密集的大雪花,接到命令就抓紧开始推雪。”林晓飞告诉记者,“早饭都没来得及吃,雪势太猛了,一直在清雪,3台推雪铲一直推雪到10点多。”

据负责迎宾路的养管处机关防滑队副队长李广良介绍,根据部署,防滑人员凌晨5点到位进行防滑待命,8:50突降大雪,不到十分钟的时间,路面就出现明显积雪,我们3台推雪铲立即成梯队展开作业,由于大雪一直下,前面推后面接着就积了较厚的一层,“10:30第一遍防滑作业才结束,路面基本见底,大家连早饭都没来得及吃。”李



红利市场,不少买菜的市民成了“雪人”。本报记者 赵金阳 吕奇 摄

广良说。

截至下午6点,市政养管处374名防滑队员仍坚守在防

滑岗位上待命,83台机械有序停放各自责任路段,确保市区晚高峰交通顺畅。

以雪为令,紧急“集结”除雪

公路清雪突击队坚持雪中上岗

本报12月16日讯(通讯员 李其波 记者 张琪) 16日上午9时许,烟台市芝罘、莱山等地突降大雪,公路清雪突击队紧急“集结”,冒着漫天雪花,迅速上路除雪保畅,降雪集中时段,普通干线公路降雪路段通行效率受到较大影响,上午11时左右,首轮除雪作业基本完成,普通干线公路基本恢复正常通行。

“由于降雪比较突然,并

且降雪量比较大,路面见白后,芝罘公路局迅速出动了机械设备,在机场路、港城西大街等路段撒布环保型融雪剂、防滑砂,首先保障车辆通行,随后开始出动机械,开展积雪清推作业等。”芝罘公路局养护科科长崔新舰介绍说。

据市公路局养护科李忠介绍,16日上午天气骤变开始降雪,短时间路面积雪

达到了一两厘米,对行车安全造成不利影响。市公路部门的清雪防滑突击队在第一时间上路清雪,保障普通干线公路的畅通,上午11点左右清雪作业基本完成,下午两点,路面积雪等清运完毕。

截至16日下午4点,全市公路部门共出动人员730余人次,机械设备80台套,抛撒环保型融雪剂320吨、防滑砂

260方,除降雪集中时段,造成车辆通行缓慢外,普通干线公路基本保持有效通行。

“白天抛撒防滑材料,积雪融化后,一旦遇到气温骤降,将造成路面结冰,给行车安全造成隐患。16日晚,清雪防滑突击队员将全员待命,备足防滑砂和融雪剂,重点路段和城市出入口安排专人值守,全力做好公路清雪防滑工作。”李忠说。

阵雪突袭港城

交警上路疏导交通

本报12月16日讯(记者 王永军 通讯员 交警宣) 烟台交警部门面对天气情况突变,立即启动了应对恶劣天气紧急预案,民警10分钟全员上路应对突发道路情况,出动了全部巡逻警车,在南大街、二马路、青年路、青年南路、滨海路、山海路、迎祥路等坡路路段,事故易发路段执行高密度巡逻任务,疏导交通。不少路段道路陡坡较大,车辆打滑,交警上前帮忙推车。

路面湿滑,市区刮蹭事故时有发生。10点25分,黄金隧道由东向西的隧道入口处,一辆中型客车与一辆私家车刚蹭,后面的4辆车因为路滑造成连环追尾事故,民警快速进行了处置。

清雪队上路清雪

为市民出行保驾护航

本报12月16日讯(记者 李静 通讯员 丁明伟) 16日上午9时,芝罘区城管局环卫处4支机械清雪队伍随雪而动,紧急奔赴青年路、上夼西路、建昌南街等陡坡、转弯路段,为市民出行保驾护航。

虽然此次降雪来得突然,但由于准备充分,环卫处16部雪铲、7部撒布机全部投入清雪防滑作业。70多名清雪防滑队员接到任务后,迅速赶赴各自分管路段,扬撒防滑沙。

环卫处共出动雪铲16部、撒布机7台、清雪防滑队员70多名,撒融雪剂60多吨,防滑沙10方。

市排水处

出动40余车辆清雪

本报12月16日讯(通讯员 刘恒 记者 张倩倩) 早上5点,市排水处清雪防滑车辆人员到大海阳路、机场路、红旗西路三条南出口主干道进行清雪待命。

上午9点,市区开始降雪,市排水处立即安排待命车辆进行清雪作业。雪随下随清,保障路面始终见底,融雪剂撒布车对主要坡路撒播融雪剂,防止路面打滑。为确保市区道路交通畅通。

截至到中午11点,市排水处共出动清雪防滑作业人员147人,装载机6台,推雪铲19台,融雪剂撒布车5台,各类服务车指挥车11台,共播撒融雪剂30吨。